

# 2003

## Události

USA několik měsíců soustřeďují v oblasti Blízkého východu své vojenské jednotky, která mají zaútočit na Irák. Je podezření, že Irák vyrábí a skladuje zbraně hromadného ničení. Žádost USA o rozšíření mandátu pro naše chemiky, kteří operují v Kuvajtu. Ti by v případě útoku na Irák mohli jít s Američany. Tuto pomoc však musí schválit vláda.

15. ledna. – první volba druhého českého prezidenta ze 4 kandidátů. Od 3.2. je ČR bez prezidenta. Nový prezident ČR byl zvolen 28. března., stal se jím 61letý Václav Klaus, a to až ve třetím kole.

1. února posádka raketoplánu Columbie ztratila vládu nad strojem při přistání. Ten se při pádu rozpadl na nepatrné kousky. Zemřelo všech 7 členů posádky.

V průběhu měsíce února se chystá masivní propouštění pracovníků Tatry.

20. března v časných ranních hodinách zahájily USA útok na Irák. 13. – 14. června proběhlo referendum o vstupu do EU za účasti 55,21 % voličů. Pro vstup do EU se vysloвило 77,3 %.

Nedaří se zemědělcům. Loňské povodně, zničené ozimy, sucho vydrželo do prvních zářijových dnů. Letošní neúroda ovlivní příští rok (o 1/3 nižší výrobu obilovin, okopanin, zeleniny a ovoce). Neúroda zapříčinila zdražení chleba, rohlíků, mléčných výrobků a masa. Např. 1100 g chleba na 23,50 Kč, tj. plus 4 Kč, rohlík na 1,60 Kč, tj. plus 0,30 Kč, mouka na 10 Kč, cukr na 21 Kč.

Zemědělci museli na podzim opět kvůli suchu zaorávat řepku a ozimy. Od konce října bouře na slunci dosahují takové intenzity, že neexistují přístroje, které by ji dokázaly změřit.

K 31. říjnu byly staženy z oběhu 10 a 20 haléře.

*V listopadu zvolen předsedou KDU-ČSL Miroslav Kalousek.*

*Koncem listopadu ukončila činnost polní nemocnice v Iráku.*

*Prezident Václav Klaus podepsal první z vládních reformních zákonů:*

*-o nemocenském pojištění (za první 3 dny se snižuje na 1/2, snižuje se i dávka v prvních 14 dnech nemoci)*

*3. prosince schválen sněmovnou rozpočet na r. 2004 se schodkem ve výši 115 miliard Kč. Byla schválena reforma veřejných financí.*

*25. prosince ohromné zemětřesení v Iráku (41 tis. mrtvých a 50 tis. zraněných).*

*Na Hájově zapojen internet.*

## **Počasí**

*Měsíc leden byl velmi mrazivý. Už se starým rokem jsme se loučili s mrazy -13°C. Běžně dosahovaly denní teploty až -10°C a noční místy až -22°C. Užili jsme si v lednu zimy až nad hlavu.*

*Ani únor nebyl pro nás příjemnější. Denní teploty od -2°C do -10°C vlastně vydržely celý měsíc. Sněhu bylo poskromnu.*

*Zato březen byl teplotně od 0°C do 7°C, a někdy i více hlavně pro radost dětí začalo sněžit. Sněhu jsme měli dost až do začátku dubna a jarní počasí začalo až před Velikonoce, kdy už teplota vystoupila na více než 15°C přes den a poslední ranní mrazíky skončily 9. dubna.*

*Od začátku května bylo velmi teplo a málo deště. 6. - 15.5. dosáhly odpolední teploty extrémní výše 30°C. To se opakovalo i na konci měsíce května. Celý květen můžeme charakterizovat jako měsíc s nadprůměrnými teplotami a velmi nízkými srážkami. Teploty kolem 30°C přes den vlastně vydržely téměř celý červen. Ani jsme neužili jara a už bylo léto. I v tomto měsíci srážek bylo velmi poskromnu.*

*Měsíc červenec byl o dost chladnější než červen, odpolední teploty nejčastěji kolem 20°C, 30°C byla výjimka. Konec července byl deštivý a krásné počasí zase začalo od 2. srpna a trvalo skoro celý měsíc. Průměrné ranní teploty dosahovaly 15 – 19°C a odpolední 25 – 30°C.*

*Ani v září jsme se žádných větších srážek nedočkali a tak charakter suchého roku pokračoval dál, spadlo jen 50 % běžného množství srážek. Záříjové denní teploty už byly více proměnlivé a pohybovaly se v rozmezí od 15°C do 30°C. Pěkné letní počasí trvalo jen do 3. října a pak denní teploty klesly na 12°C a koncem měsíce na 6°C. První mráz byl při nočním vyjasnění 25. října.*

*I přes celý říjen pršelo málo. Spadlo jen 60 % běžného množství srážek,*

*Začátek listopadu byl chladnější za celý listopad byly jenom 4 mrazivé noci s teplotami od -4°C. Od 20. listopadu do konce měsíce se pohybovaly teploty od 12°C do 16°C přes den. Ochlazení přišlo 5. prosince, kdy až do konce měsíce se denní teploty pohybovaly na 4°C. Přesto mrazivých dnů bylo v prosinci poskromnu až na vánoční svátky. 24. prosince klesly noční teploty až na -10°C a 26. prosince začalo konečně vydatně sněžit, z čehož měly největší radost děti. Sněžení pokračovalo 30. a 31. prosince a teploty se pohybovaly od 0°C do 5°C. Takže nakonec jsme prožili krásné zimní vánoční a novoroční svátky.*

*Celý rok můžeme charakterizovat jako srážkově podprůměrný, protože v létě vyschly všechny potoky, což ani pamětníci mnohdy nepamatují. Tím pádem také došlo k značnému úbytku spodních vod. Vědci tvrdí, že se jedná o oteplování planety v důsledku rozšiřování ozonové díry. Tento rok je považován za nejsušší rok za posledních 100 let.*

## **Osadní výbor**

*Osadní výbor byl jmenován zastupitelstvem města Příbora po obecních volbách. Předsedou byl zvolen opět p. Vlastimil Matula.*

*V budově bývalé školy byla zřízena zasedací místnost, provedeny venkovní nátěry oken, dveří a vymalování vnitřních prostor.*

*Obecní dům č. p. 87 (správcem byl ustanoven p. Rostislav Rojíček č. p. 123) a byla vypracována studie generální opravy celé budovy.*

*29. září započalo soudní řízení ve věci sporu o vlastnictví sálu. Žalobcem je město Příbor versus paní Bártová, která tvrdí, že k objektu hospody vlastní i sál, který byl doposud spravován obcí.*

*Provedena výstavba nových autobusových čekáren a to u kaple, Matulů a u Brusů. Byly vybrány z mnoha návrhů moderních čekáren a věříme, že budou občanům dobře sloužit.*

*14. dubna byla za účelem udržení obnovy a rozvíjení místních kulturních a společenských tradic zřízena Kulturní komise Osadního výboru a vedoucí byla jmenována paní Ivana Kmetková (č. p. 76).*

*K plné spokojenosti spoluobčanů se nepodařilo zajistit sečení trávy a plevele kolem cest. To je nedostatek, s kterým se musíme vypořádat, protože některé neposečené příkopy nepřidávají na kráse naší malé obci. Je to škoda, vždyť většina domů a okolí je velmi pěkně upraveno a občané na pěkné prostředí hodně dbají.*

## **Hasiči**

*Ani v tomto roce nenavštívil naši obec červený kohout. Proto hasiči na valné hromadě hodnotili rok 2003 dobře.*

*Stále se daří oběma mládežnickým kolektivům, kde je registrováno 22 dětí do 15 let staří. Vedoucí mládeže jsou Miroslav Štefek a Vladimír Feix st., který je místo Ondřeje Sýkory, protože ten se z důvodu studia nemůže již mladým hasičům věnovat. Kromě výcviku a účasti v soutěži připravili vedoucí o prázdninách tradiční stanování tentokrát ve Vlčovicích.*

*Jednotka SDH Hájov je podle plošného rozmístění jednotkami požární ochrany zařazena do 5. stupně s dobou výjezdu do 10 minut od vyhlášení poplachu. Družstvo mužů zvítězilo okrskovém kole požárního sportu a v okresním kole obsadili krásné 3. místo. Velitelem mužů je Ladislav Matula.*

*Jako odměnu pro své žáky uspořádali zájezd do Vysokých Tater a termálního koupaliště.*

*Hasiči se v naší obci úspěšně podílejí na kulturním a společenském životě.*

## **Sportovci**

*Hájovští fotbalisté se účastnili příborské Inter ligy malé kopané. Soutěže se účastnily 3 družstva.*

*Oddíl malé kopané Hájov je samostatnou organizací, která není součástí žádného sdružení či svazu. Roční rozpočet na tuto činnost ve výši 10 – 15 tis. Kč se získává z příspěvku Osadního výboru, členů a ze zisku z pořádaných sportovních akcí.*

*Několik našich fotbalistů hraje řádné fotbalové soutěže především v Kateřiněch a Příboře.*

*Hokejové mužstvo se zúčastnilo městské ligy ledního hokeje hrané na zimním stadionu v Kopřivnici. Také finanční podpora na zakoupení dresů, výstroje brankáře a úhrady za pronájem ledové plochy je částečně hrazena z finančních prostěrek získaných od Osadního výboru a příspěvků hráčů.*

*Jsme rádi, že se také začala využívat školní tělocvična pro různou neorganizovanou sportovní činnost.*

*Sportovci tradičně pořádají pomlázkovou zábavu, podílejí se v naší obci na stavění máje a pořádání krmášové zábavy.*

*Tradičně každý rok uskuteční „Vánoční turnaj“ v malé kopané na hřišti u kulturního střediska, který se koná za každého počasí a účastní se mužstva z jednotlivých částí naší obce.*

# Důchodci

*Klub důchodců se i v tomto roce významnou měrou podílel na společenském životě naší obce.*

*Pravidelně každou středu se scházejí v klubovní místnosti, která je v bývalé třídě, a tak si také připomenou svá školní léta. Naši senioři pravidelně rožují a vzpomínají v příjemném prostředí vždy u něčeho dobrého a nezapomenou oslavit i narozeniny.*

*V měsíci říjnu oslavili zlatou svatbu pan Vojtěch a Marie Jalůvkovi (č. p. 20).*

*Několikrát v roce navštívili důchodci divadlo v Ostravě a uspořádali tři zájezdy, při nichž navštívili Svatý Hostýn, mlýn na pohanku u p. Šmajstrly v Trojanovicích, dřevěný kostelík na poutním místě na Prašivé u Dobré, pekárnou a cukrárnu ve Sviadnově, pěstírnu žampionů ve Skalici a výrobu Vojkovské hořké v lihovaru v Místku.*

*Máj staví důchodci u lípy na hřišti a kácení spojili s tradičním svatodušním smažením vaječiny. Letos to bylo ze 130 vajíček.*

*Podzim je vždy spojen s výstavou ovoce a kořtovaním toho, co zahrady daly. Nezapomínají ani na oslavu velikonoc, poutě a Krmáše v klubu. Zvláště krásné jsou Vánoce při stromečku s Betlémem od pana Václava Sýkory a krásné vánoční výzdobě.*

# Zahradkáři

*I tento rok začali zahradkáři hned 11. listopadu, kdy pořádali papučový ples spolu s KDU-ČSL. I letos připravili posezení u guláše, které bylo na zahradkářské chatě 19. července. Tato akce se stala již tradiční, protože první guláš zahradkáři uvařili v roce 1974. Jako každoročně největší akcí bylo vinobraní v měsíci září v sálu KD. Vždy bývá velmi dobrá návštěva, a to v celém okolí má tato akce velký ohlas. Za zmínku stojí, že zahradkáři pořádají vinobraní nepřetržitě od roku 1961. V říjnu byla výstava ovoce a zeleniny, kde se i přes vcelku nepříznivý rok podařilo vystavit spoustu pěkných*

*jablek a ostatního ovoce. Tento rok nebyl pro zemědělce a zahrádkáře dobrý, neboť jarní holomrazy a suché horké léto značně ovlivnily sklizeň na zahrádkách.*

*Jako každý rok nezapomněli zahrádkáři na členy, kteří se dožili různých jubileí a vždy jim s kytičkou poblahopřáli.*

*I nadále se věnují údržbě a opravám chaty a zahrady a zároveň doufají, že příští rok bude pro zahrádkáře úspěšnější a sklídí více ovoce a zeleniny.*

## **Liga žen**

*Liga žen začala svou činnost dětským maškarním plesem měsíci únoru za hojné účasti. V červnu uspořádaly ženy pro děti branný závod a dětský den na výletišti. Hlavně i pro dospělé byl uspořádán 1. ročník Hájovského šlapeta na Palkovické hůrky. Turistická trasa činila téměř 15 km a zastavili se také na Hukvaldském koupališti na dobrý guláš a všem se pak šlo zvesela zpět na Hájov. O prázdninách se uskutečnil vydařený zájezd pro děti do ZOO Lešná.*

*S rokem se ženy rozloučily na předvánočním vázání květin a adventních věnců. Ženy kromě cvičení a pohybu také poseděly u společné večeře.*

## **Kaple**

*Rok 2003 byl významný pro věřící naší obce a to hlavně tím, že byl 10.5. vysvěcen zvon a 29. 8. zemřel duchovní správce v Rychalticích a Hájově Mgr. Milan Šamaj.*

*Mše svaté byly opět slouženy pravidelně v úterý, čtvrtek a neděli. Hned od začátku roku se konaly finanční sbírky na nový zvon, který vyrobila firma paní Ditrichové z Brodku u Přerova. Dárci přispívali na zvon tisícovými částkami. A tak se 10. května mohlo provést svěcení zvonu, který nese jméno Panna Maria. Vysvěcení provedl kapitulní vikář Marcel Tesarčík za přítomnosti mnoha věřících jak z Hájova tak z okolních obcí a bohoslužbu ukončila nádhernou písní „Slyšíš bít zvony...“ Jana Kurečková. Věřícím byly rozdány koláčky a pro pozvané se po mši svaté konal*

slavnostní oběd. Náklady na zvon činily 85 000,- Kč. Zvon je zapojen na elektrický pohon, takže od 10. května slyšíme vyzvánět zvon několikrát denně.

Všechny zaskočila 29. srpna smutná zpráva, že zemřel kněz Milan Šamaj ve věku 59 let. Zemřel náhle a věřící se s ním rozloučili vy rychaltickém kostele, jeho ostatky byly převezeny na Slovensko do Vysoké n. Kysucou, kde se konalo rozloučení. Tam byly také uloženy do rodinného hrobu. Až do ustanovení nového duchovního správce pro rychaltickou farnost, sloužili mše svaté kněží z Metylovic, Staříče a Chlebovic.

## Novostavby

Demolice starého rodinného domu (paní Hodslavské) č. p. 4 a na jeho základech si postavili nový rodinný domek manželé Krkoškoví z Příbora.

## Narozené děti

### Rok 2001:

Anežka Matulová	(č. p. 100)	19.10.2001
Kateřina Šimečková	(č. p. 72 Rychaltice)	29.10.2001
Tereza Kubečková	(č. p. 151 Rychaltice)	29.11.2001

### Rok 2002:

Aneta Juřenová	(č. p. 125)	5.6.2002
Marie Kelnarová	(č. p. 40)	9.8.2002
Richard Matula	(č. p. 16)	18.11.2002

### Rok 2003:

Martin Petr	(č. p. 30)	10.2.2003
Dominik Rojan	(č. p. 28)	17.1.2003
Tomáš Pustějovský	(č. p. 6)	16.4.2003



# *Zemřeli spoluobčané*

## **Rok 1998:**

<i>Jan Matula</i>	(č. p. 50)	4.1.1998	(72 let)
<i>Alžběta Žárská</i>	(č. p. 103)	4.2. 1998	(84 let)
<i>Josef Chromčák</i>	(č. p. 37)	11.3.1998	( let)
<i>Josef Konvička</i>	(č. p. 51)	7.7.1998	( let)
<i>Miroslav Jurečka</i>	(č. p. 99)	18.8. 1998	(56 let)
<i>Oldřich Kabát</i>	(č. p. 45)	7.9.1998	(72 let)
<i>Květoslava Matulová</i>	(č. p. 100)	25.11.1998	(77 let)

## **Rok 1999:**

<i>Oldřich Záruba</i>	(č. p. 28)	7.8.1999	(68 let)
-----------------------	------------	----------	----------

## **Rok 2000:**

<i>Josef Böhm</i>	(č. p. 96)	3.1.2000	(77 let)
<i>Václav Ondřejec</i>	(č. p. 59)	17.3.2000	(71 let)
<i>Josef Matula</i>	(č. p. 43)	10.10.2000	(73 let)
<i>Josef Matula</i>	(č. p. 85)	13.10.2000	(76 let)
<i>Štěpán Ludvík</i>	(č. p. 80)	31.3.2000	(85 let)

## **Rok 2001:**

<i>Oskar Volný</i>	(č. p. 21)	4.2.2001	(88 let)
<i>Anna Chromčáková</i>	(č. p. 54)	14.2.2001	(76 let)
<i>Anežka Jurečková</i>	(č. p. 44)	19.2.2001	(83 let)
<i>Jaroslav Böhm</i>	(č. p. 101)	14.4.2001	(75 let)
<i>Jan Kabát</i>	(č. p. 88)	15.4.2001	(76 let)
<i>Jan Kuchař</i>	(č. p. 47)	16.5.2001	(70 let)
<i>Marie Konvičková</i>	(č. p. 73)	10.7.2001	(86 let)
<i>Vladislav Marek</i>	(č. p. 62)	2.12. 2001	(73 let)

**Rok 2002:**

<i>Josef Janák</i>	(č. p. 92)	4.2.2002	(87 let)
<i>Václav Poláček</i>	(č.p. 8)	8.2.2002	(79 let)
<i>Marie Sýkorová</i>	(č. p. 60)	12.5.2002	(8. let)
<i>Josef Lys</i>	(č. p. 38)	20.10.2002	(88 let)
<i>Jaromír Sviderek</i>	(č.p. 71)	26.11.2002	(68 let)
<i>Stanislav Sviderek</i>	(č.p. 71)	10.12.2002	(95 let)

**Rok 2003:**

<i>Ludmila Matulová</i>	(č.p. 43)	29.1.2003	(83 let)
<i>Marie Havelová</i>	(č.p. 73)	15.2.20003	(51 let)
<i>Ludmila Žárská</i>	(č.p. 77)	20.5.2003	(88 let)
<i>Anna Matulová</i>	(č.p. 98)	20.8. 2003	(56 let)